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Після розпаду Радянського Союзу Україні закономірно 
дістався найвищий економічний, науковий, промисловий, 
природній, а головне – людський потенціал з висококвалі-
фікованими кадрами сучасних професій. І саме вітчизняна 
корупція знівелювала все це, реальні масштаби та наслідки 
якої ще не досліджено, юридично не доведено її ґенезу, не 
дано міжнародно-правової оцінки. Бракувало, насамперед, 
політичної волі перед спокусою легкої наживи за допомогою 
державно-бізнесових структур і можливістю стати мільяр-
дерами за рахунок незалежної держави в процесі привати-
зації державної власності, відсутності моральної стійкості в 
державних службовців, масового поширення захворювання 
олігархофренією, почуття безкарності, безконтрольності та 
взаємної поруки посадових осіб, наділених безмежною вла-
дою, або які такі владні повноваження привласнювали, па-
тріотичні заяви масово підмінювались корисливістю. Під та-
ким тягарем не вистояла б жодна країна, навіть сама велика і 
фінансово потужна, окрім України, яка сьогодні економічно 
виснажена, фінансово знесилена, набирає нових боргів, за-
мість розкрадених коштів і протидіяти корупції в нових умо-
вах. 

Щорічні втрати від корупції в Євросоюзі становлять 
120 млрд євро, або 1 % ВВП цієї спільноти (загалом для світу 
цей показник становить 5 %). Корупція визнається явищем, 
що спричиняє до підриву інвестиційної політики, справедли-
вої конкуренції на внутрішніх ринках і зниження фінансу-
вання громадських проєктів. 

Головною метою ЄС з моменту його заснування було фор-
мування єдиного внутрішнього ринку. Євросоюз був і зали-
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шається передусім організацією економічного спрямування, 
тож економічні міркування є основними, що визначають його 
функціонування. Ініціативи ЄС у сфері протидії корупції не 
виходять поза рамки забезпечення функціонування цього 
ринку. Це становить основну відмінність між підходами ЄС 
та Ради Європи, яка позиціонує себе як провідна організація 
із протидії корупції на загальноєвропейському географіч-
ному просторі. Мандатом Ради Європи є сприяння розвитку 
демократії та верховенства права, що безпосередньо стосу-
ється питань протидії корупції. ЄС, натомість, звертає увагу 
на питання корупції переважно у контексті забезпечення фі-
нансових інтересів Союзу. Останніми роками керівництво ЄС 
заявляє про необхідність протидіяти корупції у більш широ-
кому сенсі, але ці заяви до цього часу не знайшли свого зако-
нодавчого відображення. Хоча Єврокомісія та Європейський 
Парламент сформулювали низку рекомендацій країнам-чле-
нам щодо того, яким чином вони мають протидіяти корупції, 
ці рекомендації жодним чином не упорядковані, містяться у 
різних за статусом документах і не мають обов’язкової сили 
для країн-членів [1].

Законодавчі ініціативи Євросоюзу спрямовані на міні-
мізацію корупції у діяльності приватного сектору та інсти-
тутів ЄС. Угода про функціонування Європейського Союзу 
вказує на те, що щодо цього явища можуть бути встановлені 
мінімальні покарання на рівні ЄС, оскільки воно впливає 
на інтереси спільноти у цілому та виходить поза її межі. У 
той же час, імплементація антикорупційного законодавства 
залишається компетенцією країн-членів. Напрацьовані на 
рівні ЄС рекомендації не мають універсального характеру 
на рівні Союзу [2]. Ще більшою мірою різняться підходи до 
організації правоохоронної практики із протидії корупції, 
формування національних систем антикорупційних уста-
нов.
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